Лето - активная пора социализации учащихся, расширения личностного образовательного пространства, вовлечения детей в новые социальные свя​зи, удовлетворения индивидуальных интересов и по​требностей.

Именно поэтому обеспечение занятости школьников в период летних каникул является приоритетным направлением государственной политики в области образования детей и подростков.

Условия летнего оздоровительного отдыха детей с дневным пребыванием уникальны с точки зрения организации самостоятельной жизнедеятельности личности в свободное время. Летний отдых сегодня – это наилучшая пора для общения с природой, обогащения духовного мира и интеллекта ребёнка, постоянная смена впечатлений, встреча с позитивным неизвестным, поле для творческого развития детей и подростков.

Содержанием летнего досуга должен стать активно организованный отдых детей, способствующий снятию физического и психологического напряжения детского организма.

Именно в пришкольном лагере ребенок заполняет свое свободное время полезными делами. Досуг, игры, развлечения, различные мероприятия в этой социальной среде побуждают ребенка к приобретению новых знаний, к серьёзным размышлениям, имеют познавательный характер.

Каждый год для учащихся от 7 до 14 лет организуется оздоровительная смена в лагере дневного пребывания на базе МБОУ «ИООШ № 2». Необходимым условием организации полноценного отдыха является вовлечение в досуговую летнюю деятельность ребят из многодетных, малообеспеченных семей и семей, попавших в сложную жизненную ситуацию.

Для организации оздоровления и занятости учащихся в летнее время была разработана данная программа. При составлении программы учитывались традиции и возможности школы, уровень подготовки педагогического коллектива, пожелания и интересы детей и родителей, опыт прошлых лет по организации летнего оздоровительного отдыха. «2018 год в России – «Год волонтёра и добровольца». В 2010 году наш посёлок отмечает 125-летие со дня образования. В связи с этими событиями в план деятельности  лагеря были включены мероприятия: посещение библиотеки, музея, встречи с почётными жителями посёлка и др.
13.0.2018 года на базе МБОУ «Ижморская основная общеобразовательная школа № 2» открывает оздоровительный лагерь дневного пребывания «Непоседы».
Количество участников программы: 100

Направленность программы: данная программа является комплексной и включает в себя разноплановую деятельность, объединяет различные направления оздоровления, отдыха и воспитания детей в условиях оздоровительного лагеря.
Цель реализации программы - создание оптимальных условий, обеспечивающих полноценный отдых детей, их оздоровление, творческое и интеллектуальное развитие.

Задачи:
· реализация системы физического и психологического оздоровления детей в условиях временного коллектива;

· профилактика детской безнадзорности в каникулярное время;

· привитие учащимся навыков здорового образа жизни, укрепления здоровья;

· формирование у школьников навыков общения и толерантности.

· приобщение ребят к творческим видам деятельности, развитие творческого мышления.
Начальник лагеря: Сердюкова Людмила Александровна.

Организатор: Манина Наталья Владимировна.

Воспитатели: педагоги школы МОУ «Ижморская основная общеобразовательная школа № 2» .
